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Af Annette Lund 
 
Med forårssolen skinnende ind ad vinduerne og udsigt til 
Skovgårdens havehold i fuldt sving med at gøre haven 
forårsklar, er jeg vist lige i rette stemning til at skrive leder til 
dette forårsnummer af Odense Værkstedernes blad! 
Jeg skal forsøge at ”varme op” til et blad, der indeholder 
historier om og beskrivelser af flere store ændringer og 
spændende nye tiltag på Odense Værkstederne. 
I sidste nummer af bladet beskrev jeg, at vi var i gang med at 
drøfte en større omstrukturering af Camillagårdens tilbud. 
Efter nogle hektiske måneder for både personale og 
medarbejdere, er vi nu rigtig godt i gang! 
Som noget helt nyt tilbyder vi nu Teater på Camillagården. 
Personalet i Teater er Karin fra Camillagården, Ina fra 
Skovgården og endelig har vi, som barselsvikar for Tina fra 
Camillagården, ansat en rigtig skuespiller; Peter Milling. Der har været god søgning til 
Teatergruppen blandt medarbejderne både fra Skovgården og Camillagården. Helt nye 
teaterlokaler er nu indrettede og blandt andet fyldt med de mange spændende teaterrekvisitter, der 
tidligere er brugt på Skovgården og Camillagården. 
Kamilleblomstens tilbud er udvidet med mange nye ”salgsartikler” og aktiviteter. 
Produktionen på Camillagården er nu samlet i det tidligere ”B2”´s lokaler og personalet i 
Produktionsgruppen er Kent, Linda, Klavs og så Louise fra Bregnevej, der er ansat i en 
projektstilling året ud. 
Den nye Café på Camillagården er allerede godt i gang og velbesøgt! 
Ændringerne på Camillagården betyder også ændringer på Skovgården. 
På Skovgården har Ina jo forladt Projektgruppen og det har medført en målrettet debat om struktur 
og indhold i Projekt, der giver mange nye vinkler på vekselvirkningen mellem aktiviteter og hygge, 
fred og ro. At alle teaterrekvisitterne har ”forladt” Skovgården har også givet rum for naturligt at 
tænke Idræts og Projekts tilbud mere på tværs. Idrætsgruppen er flyttet ned i to lokaler tæt på 
Projekt. Det betyder konkret, at medarbejderne i Idræt får flere muligheder, når de vælger 
idrætsaktiviteter fra og Projekts medarbejdere får større mulighed for at tilvælge ”ledige pladser” på 
de mange idrætstilbud. 
Idræts flytning giver også Kunstværkstedet et ekstra lokale, som de længe har ønsket sig. 
Endelig vil jeg nævne, at vi på Skovgården rigtig gerne vil ”gøre” meget mere i musik, end vi gør i 
dag, og vi er i gang med at indrette ”Flexrummet”, så rammerne også er i orden til det. 
Som jeg skrev på denne spalteplads i det sidste blad, så ved vi, at når vi ændrer på rammen, så 
skaber det uro og utryghed for mange.   
Vi synes, at vi er godt på vej til at være på den anden side af uroen og utrygheden og på vej  
mod en endnu bedre og bredere vifte af tilbud om moderne og udviklende arbejde og aktivitet for  
den enkelte medarbejder! 
De sidste linier her vil jeg bruge på at orientere jer om en på engang god og dårlig nyhed. 
Den gode nyhed er, at Ledergruppen pr. 1. april igen bliver fuldtallig. Vi har nu fastansat Christina 
Pawsø som afdelingsleder på Camillagården og 1. april byder vi velkommen til Henrik Bo 
Christensen som ny afdelingsleder på Bregnevej. Henrik er 35 år, uddannet maskinarbejder og 
pædagog og han kommer fra en stilling som pædagog på Nørrebjergskolen. 
Efter et turbulent år – også på lederfronten – glæder vi os til igen at have alle afdelingsledere på  
plads! 
Desværre betyder det, at vi jo har måttet tage afsked med Henk Fich som afdelingsleder på 
Camillagården. Henks søn har været alvorligt syg gennem lang tid og Henk er derfor nødt til at 
være hjemme hos familien. Vi sender mange varme tanker til Henk og hans familie i en meget 
svær tid. 
Vi kommer til at savne Henks glødende engagement for ”sagen” beskyttet beskæftigelse og ikke 
mindst for medarbejdergruppen. Vi kommer til at savne den bramfrie facon og de mange 
højrøstede, laaange diskussioner, Henk aldrig går af vejen for, og altid med medarbejderne i fokus! 
 
Til slut vil jeg ønske alle et fantastisk forår! 
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Torsdag den 27. januar holdt personalet på Odense Værkstederne Temadag. Hver af-
deling holdt deres egen temadag, hvor der var sat fokus på afdelingens tilbud.  
 
 Camillagården 
 
Den ene halvdel a
Bl.a. skulle vi hver især vælge, hvad vi især gerne ville have fokus på som kollegaer det 
kommende år. Vi vil bl.a. arbejde med anerkendelse, en god omgangstone, respekt, 
”plejer-kultur” osv. Det glæder vi os meget til at blive endnu dygtigere til at have fokus på i 
fremtiden. Grunden til vi synes, det er vigtigt at blive bedre til er, at det er sådan noget, der 
er med til at gøre en glad og sikre, at man bliver ved med at være glad for at komme på 
arbejde. Vi bruger rigtig mange timer af vores liv på arbejde, så det er vigtigt, man trives. 
Den anden halvdel af dagen brugte vi på at snakke om Camillagårdens tilbud fremover.  
 

f dagen arbejdede vi med ”Kollegial supervision” på forskellige måder. 

Som mange af jer ved, vil de nye tilbud fremover være:  
   • Teater  
   • Café   
   • Kamilleblomst/brugskunstbutik.   

n:Desuden vil vi fortsætte med at have e   

gesom vi plejer.  

å det bliv r en god blanding af noget vi kender og noget nyt. Medarbejderne på 

   • produktionsgruppe:  
   • Lagere  
   • Oasen – li
  
S e
Camillagården har valgt, hvor de har ønsket at arbejde eller komme i praktik. De næste 
par måneder skal vi så sammen få alle medarbejdere fordelt i de rigtige jobs. Det bliver 
rigtig spændende. 

Bregnevej 
 

Bregnevejs T
eller man kunne sige; at vi står overfor mange forskellige udfordringer på Bregnevej lige 
nu. 
 

emadag bar præg af, at der er sket/sker mange ændringer på Bregnevej – 

rdringer som:Udfo  

fdelingsleder og har gjort det et stykke tid, da Christina har været ud-    

 resten af samfundet – er ramt af den økonomiske krise og 
å    

ompetenceudvikling, kurser og uddannelse. 

 

 - at vi mangler en a
…lånt til Camillagården og nu er blevet ansat som afdelingsleder dér 
 - at Louise har søgt orlov 
 - at produktionen – ligesom
 - at vi derfor ikke altid har opgaver nok på Bregnevej og at vi i hvert fald ikke kan tjene s
...meget, som vi gjorde for et par år siden  
 - at vi gerne vil arbejde meget mere med k
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Overskriften på Temadagen var derfor: 
 

                EN ”MASTERPLAN” FOR BREGNEVEJS UDVIKLING I 2009 
 

Afsættet for vores arbejde er, at Bregnevej er et unikt sted, som vi er stolte af! 
Og at Bregnevejs lokale profil i Odense Værkstedernes tilbudsvifte er ”den moderne 
arbejdsplads”. 
Indholdet i Bregnevejs tilbud som moderne arbejdsplads er: 

1. at være arbejdsplads 
2. at tilbyde kompetenceudvikling  
3. at tilbyde kompetenceafklaring 

 
Vi har fokus rettet både eksternt og internt – ud i verden og indadtil - mod det ordinære 
arbejdsmarked og mod at vi selv udgør en moderne og god ”ekstraordinær” arbejdsplads. 
Bregnevej er en virksomhed! 
Vi laver støttet beskæftigelse – vi beskytter ikke! 
Vi havde gennem dagen forskellige gruppearbejder og brainstorms – der blev samlet i 
temaer, der arbejdes videre med i 3 arbejdsgrupper.  

Temaerne er: 

Produktionen – hvordan bliver vi ved med at have spændende produktion – skal vi tænke 
helt nyt? 
De Unge – hvad skal der til for at de unge, der kommer ud fra skolerne og skal begynde 
deres arbejdsliv har lyst til at vælge Bregnevej som deres arbejdsplads? 
Medarbejderindflydelse – hvordan kan vi arbejde meget mere med det og på helt nye 
måder på Bregnevej? 
Arbejdsgrupperne skal komme med forslag, ideer og oplæg til debat på 3 personalemøder 
i løbet af de næste par måneder. Målet er, at vi så har en masterplan for en fortsat meget 
spændende udvikling på Bregnevej!  

Skovgården 

På Skovgården havde en gruppe med Pernille Bovtrup som tovholder udarbejdet et 
program for dagen, hvor der blev sat fokus på Skovgårdens tilbud om aktivitet og 
beskæftigelse til nuværende og kommende medarbejdere. Både som tilbuddet ser ud i 
dag men også som vi tænker det i årene fremover.  
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Overskriften på dagen var:  
 

           ”Fokus på Skovgårdens tilbud til medarbejderne – i dag og i fremtiden”  
 

Hvert team havde inden Temadagen udarbejdet et oplæg, som de præsenterede for de 
øvrige teams. I oplægget skulle være en beskrivelse af deres nuværende tilbud, det 
fremtidige tilbud og den videre udviklingsproces.  
Efter at hvert team havde præsenteret sit oplæg, gik man ud i grupper, hvor der bl.a. skulle 
arbejdes med følgende:  
 

  • Drøftelse af de enkelte teams oplæg.  
  • Hvad fungerer rigtig godt ved Skovgårdens tilbud, som det ser ud i dag?  
  • Hvilke ”udfordringer” støder vi ofte på i vores daglige arbejde.  
  • Drøftelse af Skovgårdens fremtidige tilbud  
  • Hvordan tiltrækker og fastholder vi ”de unge” medarbejdere?  
  • Hvordan giver vi ”de ældre” medarbejdere et godt tilbud?  
  • Hvilke ideer har vi til helt konkrete indsatsområder på Skovgården?  
 

Efter gruppearbejdet kom grupperne tilbage og fremlagde deres bud på, hvordan Skov-
gårdens tilbud kan blive endnu bedre. Der var mange rigtig spændende og konstruktive 
bud på Skovgårdens fremtidige beskæftigelse. Pernille rundede dagen af og samlede 
materialet fra grupperne og samskriver det, så der kan arbejdes videre med de mange 
spændende forslag fra grupperne på de kommende personalemøder.   
 
 

 

Marianne og Thomas var cheferne i køkkenet på Skovgården 



 
Arbejdsmarkedet og finanskrise.  
 
Som I sikkert alle har læst og hørt i medierne, tales der for tiden meget om økonomisk 
krise i virksomhederne og banker.  
Eksempler på store virksomheder, der er berørt af krisen, er: 

• Stort set alle banker har været/er berørt af krisen. 
• Slagterierne (Danish Crown) har fyret ca. 900 personer og frygter flere fyringer.  
• Velux har fyret ca. 300 personer 
• Danfoss har også måttet sige farvel 45 ansatte. 

 
Eksempler på store og kendte virksomheder, som er berørt af krisen. Mange små og 
mellemstore virksomheder er også berørt af krisen. 
 

Job & Kursus og finanskrisen. 
 
Vi har bl.a. i jobklubben drøftet, hvordan krisen berører de medarbejdere, der er i job med 
løntilskud. 
Enkelte medarbejdere har mærket til krisen på deres arbejdsplads. Nogle har set kolleger 
blive fyret og andre har fortalt om arbejdsfordeling. Arbejdsfordeling betyder, at nogle 
bliver sendt hjem, fordi der ikke er nok at lave nogle dage. 
Det er ikke rart, når ens kolleger bliver fyret eller sendt hjem, det giver utryghed og 
bekymring for ens egen situation på arbejdsmarkedet. Derfor har vi også brugt tid på at få 
drøftet situationen i jobklubben. 
Det er vigtigt at få sagt, at der ikke er nogen af dem, der er i job med løntilskud, der har 
mistet deres job pga. den økonomiske krise. Ligeledes skal det også understreges, at det 
er meget få, der har fortalt om konsekvenser af krisen på deres arbejdsplads. Vi kan i 
jobklubben se, at krisen typisk mærkes indenfor håndværksarbejde og jern og metal 
virksomheder. 
Vi som jobkonsulenter oplever ikke, at finanskrisen har fjernet muligheden for at komme i 
job. Vi har stadig kontakt til mange arbejdsgivere, der er interesseret i at samarbejde 
omkring oprettelse af job med løntilskud. 
Så det er vores indtryk og erfaring i Job & Kursus, at der trods finanskrise og mange 
fyringer på arbejdsmarkedet stadig er mange muligheder for at komme i job. 
Så går du og drømmer om job i Brugsen, Ikea eller som pedelmedhjælper, så kan vi 
hjælpe dig på vej … Trods finanskrisen! 
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Maskinværkstedet  
 
Af Charlotte og Thomas 
 
Medarbejderne begynder kl. 8 om morgenen, hvor vi snakker om, 
hvad vi skal lave i løbet af dagen, 
Siden januar har vi ikke haft så meget at lave, da krisen er over 
os, men da vi har lidt, så er det da rart, at vi kan begynde stille og 
roligt med det om morgenen.  

Charlotte Vi får nogen, der kommer ud på værkstedet af og til, som så 
kommer ud i skånejob på et tidspunkt. 

Siden januar har vi kørt på timeløn, 
hvor vi ellers kører på akkord. 
På Bregnevej har vi fået en ny på kontoret, der hedder 
Michael, som startede første dec. Vi har også fået en ny 
afdelingsleder, der hedder Henrik. Han afløser Christina 
den 1. april. 
Vi har som noget nyt lavet en prøveordre på standere til 
postkasser til Juliana, ordren var på 100 stk., som vi har 
gjort færdige, nu er vi gang med at lave postkasser, det er 
model 1200. 

Thomas 

 
 
Fra personalet. 
 
Vi vil her på maskinværkstedet i fremtiden arbejde meget med det, der hedder kompeten-
ceudvikling. Det betyder, at vi i fremtiden vil kunne tilbyde oplæring i de forskellige 
maskiner, og hvordan man stiller op på dem. I fremtiden vil vi måske også kunne tilbyde 
en egentlig uddannelse, hvem ved. Lige nu kører det jo meget op og ned med, hvor meget 
arbejde vi har. Vi er også ramt af krisen, så nogle uger har vi meget at lave og andre 
meget lidt. Men uanset hvad, så får vi det altid til at hænge sammen, og her er altid rart at 
være.  
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Af Berit 
 
En artikel til avisen, om forandringer på Camillagården. 
Vi her på Camillagården er ved at lave om. F.eks. er det, der hed B2 i gamle dage, ren 
produktion nu, og nu hedder vi 
montage, det er alt inden for Jo-El og 
Coop Danmark og lidt andet fra min-
dre virksomheder.  
Inde i det, der tidligere hed B1, hedder 
nu Blomsten. De producerer ikke, men 
de har stadig Kamillablomsten-
butikken. De laver også smykker, 
maler, lysestøbning og meget andet. 
Hver mandag tager de på tur ude i det 
blå, og om onsdagen kan man bestille 
frugt, som de først handler ind på 
Grønttorvet. 
Vi har også et rum vi kalder det 3 
værksted, lige for øjeblikket er tea-
tergruppen der. Man kan også lave 
mange andre aktiviteter. Vi har lige ansat en skuespiller, som skal hjælpe med at få et 
teaterstykke op og stå. Det glæder vi os rigtig meget til.    
Så har vi også flyttet ”Påfuglen”. Den er nu flyttet ind i det tidligere mødelokale, og 
mødelokalet er flyttede ind i det tidligere ”Påfuglen”.  
Og vi har også forandret kantinen som nu hedder caféen. I caféen kan man købe sit 
morgenmad, og man kan købe frugt af forskellige slags og meget andet. Cafeen er åben 
hele dagen, undtagen tirsdag, hvor der er åbent til kl. 13.00. Men man kan stadigvæk få 
kaffe/te hele dagen.    
 
Oasen  
 
Her efter årsskiftet har vi budt Tina, Inger og Tine velkommen i Oasen. Vi er startet op 
med dans i Kulturhuset igen og der er en discjockey, der står for musikken. Det er rigtig 
hyggeligt at mødes med andre fra Ældreløkken, Vestereng og Fællesklubben. Vi har også 
inviteret dem til at fejre fastelavnsfest hos os i hallen. Fastelavn fejrer vi med 
fællesspisning og kaffemik, samt underholdning af Camillagårdens sanghold.   

 

Af daglige aktiviteter laver vi gymnastik, 
silkemaling, filtning af trolde og masker, 
samt vævning og syning. Vi skal i gang 
med en let maddag og lave fastelavns-
boller til alle vores gæster. Ellers har vi 
fastelavnstema, hvor vi snakker om, hvad 
fastelavn er og hvordan det blev fejret i 
gamle dage, samt vi laver hatte og masker 
og maler fastelavnstønder.  
Den 22.april bliver Ellen 85 år, så vi tror, 
hun til dato er den ældste medarbejder på 
et værksted. Ellen er bidt af sit arbejde og 
tager nødigt fri. Vi ønsker Ellen et stort 
tillykke. 



 

Ældste medarbejder på værksted i Danmark? 
 
Vi hører så meget om det grå guld på arbejdsmarkedet og i Oasen har vi Ellen, der snart 
fylder 85 år. Ellen blev født den 22. april 1924. Hun har arbejdet i rigtig mange år og det er 
rigtig flot. Hun har holdt rigtig godt ud, bevaret sin arbejdsglæde og sit gode humør.  
Som 18-årig startede Ellen med 
at arbejde rundt omkring på 
gårde, hvor hun var hjælpepige 
og senere malkepige. Da hun 
blev 29 år, startede hun på 
Centralinstitutionen Brejning. Her 
arbejdede Ellen i 32 år. Hun 
begyndte med at gøre rent i 
vaskeriet og sluttede med at 
være på værkstedet.  
I 1990 kom Ellen på Camilla-
gården, hvor hun arbejdede i 
monteringen. Hun var hurtig til at 
pakke frimærker, bundte klude 
og montere elastik i teltstropper.  
Ellen var med i opstarten af seniorgruppen i 2001. Seniorgruppen fik senere navnet 
Oasen, hvor Ellen stadig arbejder. Ellen er hjælpsom, snakker med alle, kan lide at være 
sammen med hendes arbejdskolleger og er god til at spørge ind til, hvordan andre har det. 
Ellen nyder også at hygge sig. Hun er noget af en guldgrubbe i Oasen. 
Ellen er stadig frisk og hun svinger benene rigtig højt, når vi laver gymnastik og hun kan 
lide at danse. Vi andre kan godt blive lidt forpustede, når vi danser med Ellen. Vi kan rigtig 
se Ellens danseglæde, når vi er inde til dans i Kulturhuset. Ellen er også flittig ved hendes 
væv og er glad for at lave mad. Hvis vi er ligeså friske som Ellen som 85-årige, er det 
ingen sag. 
Når Ellen har fri, bruger hun meget tid sammen med hendes kanin, der hedder Mie, men 
den bliver ligeså tit kaldt ”kælepot”. Vi ønsker vores energibundt Ellen hjertelig tillykke med 
hendes 85 års fødselsdag den 22. april. 
 
Caféen 
 
Nu har vi i caféen så været i gang i 2 måneder, og sikke nogle fantastiske, vilde, kaotiske, 
skøre og skønne måneder. Vi har alle lige skulle finde ud, hvad det her arbejde egentlig 
var for en størrelse. Hvem gør hvad? Hvor 
meget kaffe skal vi lave? Skal vi bestille 10 
eller 1000 mælk? Hov, skal vi ikke også vaske 
gulv hver dag? Hvornår er det nu lige vi skal 
bestille mad ved køkkenet på Skovgården? 
Alt sammen spørgsmål, som vi har, skulle 
finde svar på i fællesskab, og hvor vi har, 
skulle finde vores egen måde at gøre tingene 
på – vores egne rutiner. De rutiner er ved at 
komme på plads nu, og til de fleste tider, 
synes vi, at vi har en total fed arbejdsplads. 
Dermed være ikke sagt, at vi ikke også har 
travle tider, svære tider, og at nogle  
 

Lis fra ”Lis og Per synger for Ellen ved hendes fødselsdag 
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har sværere ved alle forandringerne end andre, men samtidig har vi også mange timer 
sammen, hvor vi griner, danser, skrubber og skurer … timer som er fantastiske. 
Vi er nu så småt ved at snakke om, hvilke arbejdsopgaver hver af os gerne vil have, hvad 
man ønsker at blive bedre til, og også hvilke arbejdsopgaver man meget nødig vil have. Alt 
sammen ting, som vi forsøger at tage højde for i planlægningen på den enkelte dag. 
Os personaler i caféen – Tine og Mette C – vil meget gerne sige tusind tak til 
medarbejderne i køkkenet. Tak fordi i har taget så godt imod os. Tak fordi i har hjulpet os 
med alt det vi ikke anede så meget om – opvasker, ovn osv. Tak fordi i har kunne holde ud 
at se på os, når vi farede rundt som 2 fluer i en flaske…… TAK! 
 
                                  ( og selvfølgelig TAK til vores dejlig kunder) 
 
Et kæmpe tillykke 
 
Onsdag den 20. maj fylder Elisabeth 40 år. Elisabeth arbejder 
til daglig i caféen på Camillagården. Elisabeth er en rigtig 
humør bombe. Vi kan altid hører og mærke, hvor Elisabeth er 
– for hvor Elisabeth er, er der grin og højt humør.   
Elisabeth er en Skæppe SKØN kollega, som hjælper alle vi 
andre i Caféen utrolig meget, og som altid lige er klar til at 
give en hjælpende hånd med, der hvor det brænder lidt på. 
Samtidig er vi sikker på, at der ikke er en dag, hvor Elisabeth 
tager hjem, uden at hun har svedt så det hagler, for Elisabeth 
er en arbejdshest.   
Elisabeth er her der og alle vegne og klarer utrolig mange 
opgaver. 
 

Elisabeth du skal have ET MEGA TILLYKKE fra alle os 
kollegaer i Caféen. Vi håber du får en fantastisk dag, og bliver 
fejret med maner – for det har du virkelig fortjent! TILLYKKE 
 
FRA ALLE DINE KOLLEGAER I CAFÉEN. 
HURRA, HURRA, HURRA BIRGITTE SØRENSEN FYLDER 40 ÅR 
 
Et kæmpe tillykke 
 
Fredag den 29. maj fylder Birgitte 40 år. Birgitte arbejder til 
daglig i caféen på Camillagården. Her arbejder Birgitte med 
mange forskellige opgaver som: opvask, tørrer borde af, 
serverer smørrebrød, udskifter og tænder alle stearinlys, 
ordner køleskab osv.   
Birgitte er meget omhyggelig og grundig med hendes arbejde 
– alt hvad Birgitte ordner bliver gjort til ug, kryds og slange, 
punkt og prikke. JA, BIRGITTE ER SUPER.  Birgitte er også 
en meget omsorgsfuld kollega. Birgitte hjælper os andre, når 
vi har brug for hjælp, lytter til andres problemer, trøster.  
TAK FOR DET BIRGITTE. 
Fra alle os i caféen skal du have et KÆMPE TILLYKKE med 
dagen! Vi håber du får en skøn dag og bliver fejret helt vildt. 
 
ALLE DINE KOLLEGAER I CAFÉEN. 
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Spradebasserne (vores nye navn) 
 

Billederne på siden er fra indvielsen  
 

Så er der kommet en teatergruppe på Camil-
lagården. Karin har været i gang siden starten af 
februar, Ina er kommet over fra Skovgården i 
midten af februar, og fra 1. marts er Peter så stødt 
til. Peter er skuespiller – uddannet fra Odense 
Teater i 1986. 
Den første tid er gået med at få indrettet lokalerne, 
og få plads til alle de kostumer, rekvisitter og 
materialer, som Ina har haft med fra Skovgården – 
så det har været nogle uger med meget rod, og 
megen forvirring. 
Nu er vi så ved at være kommet på plads, og er begyndt at gå over i hallen og lave 
opvarmning, dramaøvelser, kampråb og i det hele taget Vores indvielse onsdag den 18. 
marts – har vi fået vel overstået. Derefter går vi så for alvor i gang med at lave vores første 
forestilling, der gerne skulle have premiere engang i løbet af juni måned.  
Vi har holdt en konkurrence om et navn til teatergruppen og det blev Maria Lerchens 
forslag – Spradebasserne – der vandt.   
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Service afdelingen 
 
Vi har arbejdet en del indenfor i bygningerne, når 
vejret er dårligt og koldt. Her har medarbejderne på 
skift hjulpet pedellen Brian med diverse 
vedligeholdelsesopgaver. 
Bl.a. har vi brækket vægge ned på Bregnevej på 
kontorgangen, så vi kunne få et endnu bedre og større 
kontor.  
I forbindelse med ombygningen er der sat en fransk 
dobbeltdør i imellem de to af kontorerne samt 2 store 
vinduer ud til indgangspartiet ved skydedørene. Så 
man kan faktisk kigge igennem 3 kontor/rum. Det giver 
mere lys og imødekommenhed. 
Ligeledes går vi og roder med bordplader, som skal 
sættes op på Bregnevej i IT/Edb rummet så der er 
mere plads til den enkelte medarbejder og plads til 
kursusholdene. 
Udvendig på bygningerne:  
Er vi ligeledes i gang med at rense tage og tagrender, lægge havefliser mm. på hen-
holdsvis Skovgården og Bregnevej. 
Højbedet foran daghjemmet (Skovgården) er ligeledes ved at blive færdiggjort, så deres 
medarbejdere kan så/plante nyt til foråret.  
 
Kunstværkstedet 
 
Kunstværkstedet er blevet opfordret til at udsmykke caféen på Camillagården. Vi er derfor 
i gang med at indramme malerier, som vil blive ophængt på væggene i caféen. 
I de store vinduer vil vi hænge forskellige glasting, som lyset så vil skinne igennem - en 
meget flot effekt. 
Som tidligere år skal vi udstille på Krogsbølle Skole i april måned, det bliver både med glas 
og malerier. 
Vi har via en kontakt skabt af 
journalisterne og Peer i Medie-
værkstedet fået en henvendelse fra 
rådmand Peter Rahbæk Juel om en 
udsmykning af en mindre væg på 
hans kontor. 
Her på Skovgården er der en ud-
stilling af malerier i indgangspartiet, 
som Anja Sørensen har lavet. Anja 
har arbejdet støt, og hun har med 
stille og rolig knald på fået skabt en 
rigtig fin udstilling. 
Margrethe har samlet en lille gruppe 
medarbejdere. Sidst malede de op-
stillinger på små lærreder. Gruppen 
skal hver gang blive enige om et 
fælles tema, som alle så maler. 

Anja fotograferet ved sin flotte udstilling 
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Kunstværkstedet tilbyder, at medarbejdere fra andre grupper på Skovgården kan komme 
på værkstedet for at prøve at arbejde med kunst som tilvalg.  
Kunstværkstedet har fået et lokale mere, som vi skal indrette med forskellige tiltag. Det vil 
give mulighed for at udvide vores tilbud og lave aktivitet i mindre grupper. Ole og 
Flemming har nyligt svunget malerrullerne flot og vi glæder os til at indtage rummet.. 
Nogle medarbejdere har søgt nye udfordringer, og nye er kommet til gruppen. Det har 
været en fornøjelse at sige velkommen til Gitte, Maria og Sally, som alle er kommet fra 
Projektgruppen. 
Kirsten, der er uddannet pædagog, er i arbejdsprøvning i 3 mdr. Hun er i gang med et 
tegneprojekt, hvor medarbejderne laver portrætter af sig selv i selvvalgte situationer. 
 
Projektgruppen 
 
Der er sket rigtig meget nyt her i Projektgruppen siden sidste avis. 
Ina er sammen med medarbejderne Karin Hansen, Kent Vestmark, Bent Lange Lund 
(projektgruppen), Christina (medie) og Amanda og Pia Viola (kunst) flyttet til Camilla-
gården for at starte et teaterprojekt op. 
Dette indebærer, at der sker en større rokade her på Skovgården. 
Idræt flytter op i de 2 af Projektgruppens oprindelige 4 rum.  
Projektgruppen består fremover af Jane og Benny og 17 medarbejdere. 
Rokaden gav en kærkommen lejlighed til at få ryddet op i skabe og skuffer og da de 
fysiske rammer er halveret, har vi måttet smide ud med lidt hård hånd. 
Det er fremover meningen, at det ene rum skal arbejde med nyhedsformidling ved hjælp af 
aviser, radio og TV, historielæsning, sang og musik, ture ud af huset (både bus- og 
gåture), foto og video, lære at surfe på Internettet, ugentlig biografforestilling 
(filmfremvisning her på Skovgården), skrive/spille på computer og lave en eller anden form 
for dagbog (f.eks. videodagbog). 
Den anden del af gruppen vil arbejde med kreative ting såsom tegning, male, sund kost/ 
madlavning, historieskrivning/små noveller og hvad der ellers dukker op af gode ideer. 
Naboskabet med Idræt betyder, at vi kan bruge og hjælpe hinanden i forskellige 
situationer. 
Eksempelvis hvis en medarbejder ikke er helt oplagt til at tage med til svømning, kan 
vedkommende enten være i Projektgruppen eller være under tæt opsyn af Projektgruppen, 
- omvendt tager Idrætsgruppen enkelte af Projektgruppens medarbejdere med til nogle af  

 

idrætsaktiviteterne. 
I skrivende stund mangler vi kun at købe et lille, men praktisk sofabord. 
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Daghjemsgruppen  
 

Sidst i februar sagde vi farvel til Elsebeth, fordi hun 
har valgt at gå på efterløn, og den 1. marts begyndte 
Betina Larsen som pædagog i daghjemsgruppen. 
Hun er nu i gang med at lære os alle at kende, og 
medarbejderne har lagt gode kræfter i at præsentere 
sig. 
Nyheden vedr. aktivitet er, at vi hver tirsdag 
formiddag deltager i sang og musik sammen med 
Jeppe fra Haven. Han stiller sig til rådighed med 
guitarspil akkompagneret af Kenneth på trommer. Vi 
synger nogle velvalgte sange til lejligheden og indgår
i et samarbejde med hinanden. Vi erfarer undervejs, 
hvilke ”tiltag” der virker, og på nuværende tidspunkt
”svinger” det godt med musik og korsangere. 
Vore højbede står nyetablerede og klar til fo
derude. 
 

Medieværkstedet 
 

Vi har lavet brochure og arbejdet en del med billedmateriale til Udslusningsmessen på 
Nørrebjergskolen, som foregår lørdag den 14. marts, hvor vi var repræsenteret med et 
personale og en medarbejder. 
Tirsdag den 10. marts var vi på tur, vi skulle ud og 
se det sidste store containerskib, som forlader 
Lindø, og samtidig lave en artikel til bladet. Vi fyldte 
en bus med folk, kuglepen, madpakker, kamera og 
højt humør. 
Ved siden af ugebrevet vil der fremover være et 
skema, hvor der bliver skrevet, hvad der foregår af 
kursusaktivitet i huset. 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

rårssåning, og vi glæder os til at indrette os 

Vi er kommet godt i gang i det nye år, vi 
har fået nye medarbejdere, som vi er i 
gang med at integrere i Medieværkstedet. 
Vi har også haft en del praktikanter, som 
kan være kommende medarbejdere på 
Odense Værkstederne. 
Vi har også fået startet vores undervis-
ningsdel op, hvor vi på nuværende 
tidspunkt underviser i tekstbehandling, 
billedbehandling. Avisen er vi også 
kommet godt i gang med og det sidste 
nummer er næsten blevet færdigt og 
udkommer i slutningen af marts måned. 

 
Hvis der er et arrangement i en afdeling, som vi 

skal lave en artikel om. Skriv et par ord om 
arrangementet og send den til Medieværkstedet.
Vi har lavet en seddel til samme brug. Sedlen er 

delt ud til alle afdelingerne og kan endvidere 
rekvireres i Medieværkstedet. 

 

Medieværkstedet på vandretur ved Fyns Hoved 

Danny kæmper med tønden 
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